

# 論吸收僑潤與僑潤逃港問題 ——一、僑潤的問題

卷之三

德京柏林拾七日路透社電。英國  
訊報登載未經其他方面証實之消  
息。謂蘇俄已將沿英、俄、佔管國  
之鐵路及鐵路所經鐵道封閉。

○葉沃裝修電火  
本人專裝修電火工精價廉僑胞光顧  
隨時應命 電話 H.A. 0520 1  
八六七號奇花街

洲亞  
Y ROOMS 加拿大  
ENDER ST.  
ER, B.C.  
DA (662)

# 重新廣告

卷之三

高廣萬 LTD.

古文

到大邦

花旗  
絲苗米

海貨雜

味

在惡性通貨膨脹加深進行當中，吸收僑匯問題常不斷被金融行政當局和學者專家們提出來作為一個主要對策來討論。尤其在每一次國幣跌價。物價動盪之際，各方面都對這個問題積極提出辦法。最近這次的金融物價週期風潮當中，中央銀行總裁俞鴻鈞氏所提出的吸收辦法。可是比從前各方面說所提出更具體為集中各種見解的大成了。可是我年餘以總覺得在現階段來討論這個問題真是未免滑稽。因為很明顯的。年餘以來，國內資金經常不斷向外逃避，現在更日益加劇。數量日益加鉅。而我們的當局和學者專家却在鼓動着僑胞匯款回國！這是不是一個滑稽的對比呢？·在這種資金日日外逃從事保值之下，着僑胞却把資金滙回國內。如果他不舉傻瓜·那就是受了金融行政當局的宣傳和學者專家們的迂論所騙。

自然・那些談論吸收僑滙的人們・有着一大理論・第一・是彌補國際收支不平衡・因而和緩貨幣的危機・他們將舉出戰前中國多少年來的國際收支不平衡的彌補中・僑滙佔着怎樣重要的地位・而戰後兩參年來・貿易的入超是怎樣之鉅・同時僑滙是怎樣的衰落了・所以如何恢復僑滙數額・平抑對外收支來解救國內的通貨膨脹・真是當務之急・其次・他們也舉出吸收僑滙・就是增加國家的外滙・不只可作爲國家貨幣金融的穩定基礎・且可輸入多量的物資・來解救國內物資奇缺的困難・再其次・僑資回國・定然增加生產・促進國內經濟繁榮之回復・最後還有所認爲了不得者・就是如不設法吸收僑滙・僑滙都通通給香港吸去了・楚材晉用・那真是國家最大的損失・

大概關於要積極吸收僑滙的主要原因・不外這幾點・可是這幾點・有些是未免忽略現存的環境・有些則未免過於天真・有些則連金融的原理也不懂了・直到現在・簡直可以說沒有一個人對現階段的僑滙問題・有深切和具體的了解・

(二) 現階段的僑滙問題並非重要

這樣說。也許有人認為我是自大狂。老實說，我對於目前談吸收僑滙問題，不只是如上面所已指出「跡近滑稽」。而且我很確定的指出，現階段的僑滙問題並非重要。目前吸收僑滙，不特不能解決國內的惡性通貨膨脹，而且更加重這個膨脹。

(未完)

英國抗議蘇俄戰機

南林客机倒插

德京柏林十七日路透社電・英國是日向蘇俄佔管德國當局提出抗議・因英國「快瓊」客機一架・昨由柏林沿西方之空中走廊・飛往漢堡・途中遭受兩架蘇俄「益克」式戰鬥機・向之俯衝・蘇俄戰鬥機與英民航空客機・相距在壹百尺以內・查本年四月初・曾有蘇俄「益克」式戰鬥機與英民航機一架・在「吉透」機場附近・發生空中相撞慘劇・當時英民航機之搭客・全數殞命・昨日遭受俄機俯衝之英機・其所飛之路綫・與四月失事之英機相同・不過向相反之方向飛行云・

孟買十七日電。路透社訊。印度巴魯達王子。因州議會查究彼濫支款千萬元事。及提出請彼遜位事。特由英蓄趕急回國。昨日已抵孟買。據熟識巴魯達情形者稱。在王子返到州內時。議會將正式向彼請其三事。一。給予議會以自主絕對權能。二。接納臨時政府名單。三。將彼俸五百萬盧比。等子美金一百五十萬元。削減一半。照可靠方面推測。印王子將會接受上開條件云。

孟買十七日電・路透社訊・印度巴魯達王子・因州議會查究彼濫支款千萬元事・及提出請彼遜位事・特由英帝趕急回國・昨日已抵孟加拉・據熟識巴魯達情形者稱・在王子返到州內時・議會將正式向彼謂其三事・一・給予議會以自主絕對權能・二・接納臨時政府名單・三・將彼俸五百萬盧比・等十美金一百九十九萬元・削減一半・照可靠方面推測・印王子將會接受上開條件云。

德京柏林拾七日路透社電。英國訊報登載未經其他方面証實之消息。謂蘇俄已將沿英、俄、佔管區界之薩爾及杜城附近邊境封鎖。該報告指蘇俄陸軍在佔管區邊境屬演習性質。此間現時又盛傳蘇駐德軍事司令瑣哥勞斯基元帥。被莫斯科當局革職云。

◎葉沃裝修電火  
本人專裝修電火工精價廉僑胞光顧  
隨時應命 電話 H.A. 0520 L  
八六七號奇花街  
巧造唐庄皮鞋  
工精物美價廉  
零沽每對三元七毛五  
代售處  
同盛靴鋪 HONG SING & SONS St.  
1423 Government VICTORIA, B. C.  
雲高華廣德隆  
占尾利市三裕  
當近埠瑞利  
乃磨埠同興  
  
域埠  
先考諱章保字永松李公府君痛于民  
國三十七年八月四日病終醫院不孝  
字就等遠在祖國不克親視含殮謹遵  
禮成服至十一日扶柩歸土安葬于華  
人墳場荷蒙列城國民黨及李氏同宗  
兄弟料理喪事復蒙宗親戚友惠贈賙  
儀索車花圈親臨執绋致送高誼隆情  
歿存均感謹此哀謝  
○哀謝  
孤子宇就 罩盛泣血稽首  
厚惠列后 恕不稱呼  
廣利餐館贈儀五拾元 花圈 紫車  
列城國民黨 石碑 紫車花圈 誓文  
至德堂贈儀式元 紫車 誓文 鄭榮陽  
堂贈儀五元 紫車 誓文 淪智閱書報  
社索車 誓文 列城華僑聯合會 誓文  
保安堂 梁忠孝社 同索車 二關土  
蔡炳豪 同索車 李鴻來贈儀五元  
李氏分所贈儀五元 紫車 誓文  
車 李氏分所贈儀五元 紫車 誓文  
曾三省堂贈儀五元 花圈 紫車  
溫太原堂贈儀五元 紫車 誓文 聯  
劇社 索車 誓文 卡城李氏分所花圈  
卡城國民黨分部花圈 新民生永利  
公司 同索車 丘迺修贈儀三元 紫車  
李水烈贈儀五元 紫車 盧一亞索車  
黃江夏堂索車 李俊花圈  
李世培贈儀六元 李伯達 李世培  
曾毓潮 曾柏梓 陳伯平 伍用之  
梁昌葵 李瑞東 曾傳鉅 張勝炳  
曾紀紳 曾厚勁 盧世立 以上  
名贈儀五元 李泮奕 曾傳經  
李燧祖 李北進 李學奕 李祥南  
李偉南 黃傳親 敦蔭堂 林  
梁廷富 黃壁如 曾毓渠 李嵩  
鄭忠榮 虞葉美 李春菊 李美和 李北  
李宗來 梁經命 梁邦靖 林忠德  
李英達 溫得驥 虞省民 敦奕  
以上每名贈儀壹元 葉明均索車

加拿大 重新廣告  
亞洲旅館 AH CHEW ROOMS 139 E. PENDER ST. VANCOUVER, B.C. PHONE PA. 6962  
招牌依舊 館主易新  
大加改善 以治旅人  
房舍通爽 服務周至  
地位適中 出入咸宜  
暖嚙熱水 隨時應備  
胞光顧 倒履歡迎  
司理馬日初謹啟